Технологическая карта урока русского языка по ФГОС ООО в 5 классе по теме «Соединение типов речи в тексте» (По  учебнику М.М. Разумовской «Русский язык. 5 класс», стр. 192 - 195)

Цели:  

 - развивать творческие и коммуникативные способности обучающихся;

-  развивать умение решать задачи по разбору и структуре текста, сопоставлению и различению типов речи

- дать понятие об отличительных признаках типов речи;

- сформировать способность к дифференциации типов речи (описание, повествование, повествование), 

 -  научить оценивать  готовые тексты и конструировать свои собственные

Планируемые результаты

Знать:

- особенности типов речи: описание, повествование, рассуждение;

Уметь:

- определять тип и  стиль речи текста;

- составлять план текст, писать изложение и сочинение

- оценивать свои и чужие тексты разных типов с точки зрения стилистической оправданности,
- уметь редактировать текст.

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Таксономия учебных задач по Д. Толлингеровой

	  1. Мотивация 

(1-2 мин)
	Включение учащихся в деятельность на личностно-значимом уровне
Сегодня завершающий урок из раздела «Типы речи», мы подведем итог: чему мы научились и что нового узнали в 5 классе о типах речи

Что для этого нужно?
	Готовятся к работе.

Ставят перед собой учебную задачу


	

	
2.Актуализация знаний

(4 мин)
	Упр. 783 

 Запись  числа и классной работы в тетрадь.

Упр. 784 


	Устно отвечают на вопросы, обосновывая свой ответ (1-2 человека)

Записывают в тетрадь

Отвечают на поставленный вопрос с аргументацией выбора ( 2-3 человека)


	1,1, 2.5, 3.5

2.4, 2.5, 3.2, 3.5



	
3.Формирование новых знаний
(8 мин)
	Упр. 785 – письменно  и у доски (устно – 1 часть, письменно – в тетрадях и у доски – 2 часть)

Упр. 786 (устно)

Спрашивает одного из учащихся, что вызвало трудности при выполнении задания и почему

Чтение информации – страница 277.


	Отвечают, оценивают тексты и аргументируют свое высказывание

Записывают в тетради 2 задание

Отвечают на поставленный вопрос , аргументируя свою точку зрения

Читают «Возьмите на заметку»

	1.1, 1.2, 2.4,3.5
2.5, 3.5, 3.6

	4.Первичное закрепление 
(8 мин)
	Упр. 789 (устно)


	Работают в парах, в тетрадях озаглавливают текст и пишут недостающую часть


	2.8, 3.5, 3.6, 4.3


	Физминутка ( 2мин)
	
	
	

	
5.Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
( 13 мин)
	Упражнение 791
На обратной стороне доски выписаны слова оценки и тезисный план изложения
	Работают самостоятельно в тетрадях.

Проверяют, делают вывод.
Исправляют ошибки  в тетрадях

Выбирают самое интересное изложение
	1.1, 2.4, 2.8, 3.6, 4.3

	6. Рефлексия
(2 мин)
	
Просит вспомнить, какие цели и задачи ставил каждый перед собой в течение урока.

Организует рефлексию.

Оценивает работу каждого на уроке.
	Используют клише для рефлексии.

Оценивают свою работу.
	

	
7.Домашнеее задание

( 2 мин)
	Объясняет домашнее задание 

Упражнение 792
	Записывают задание в дневник.

Подают дневники для оценки учителю.
	1.1, 4.3, 5.4


Таксация урока:

1 уровень: 1.1, 1.2 (задачи по узнаванию и воспроизведению отдельных фактов)

2 уровень: 2.4, 2.5, 2.8 ( задачи по разбору и структуре, по сопоставлению и различению, по абстракции, конкретизации и обобщению)

3 уровень: 3.2, 3.5, 3.6 ( задачи по индукции, по доказыванию и оценке)

4 уровень: 4.3 ( самостоятельные письменные работы)

5 уровень: 5.4 ( задачи по обнаружению на основании собственных наблюдений)

Операционная ценность задач:
	категория
	1 задача
	2 задача
	 3 задача
	4 задача
	5 задача
	6 задача
	7 задача
	Ч

	1.0
	*
	
	*
	
	
	*
	*
	4

	2.0
	*
	*
	*
	*
	*
	*
	
	6

	3.0
	*
	*
	*
	*
	*
	*
	
	6

	4.0
	
	
	
	
	*
	*
	*
	3

	5.0
	
	
	
	
	
	
	*
	1


Дидактическая ценность учебных задач:
 Цели:  

-  развивать умение решать задачи по разбору и структуре текста, сопоставлению и различению типов речи

- сформировать способность к дифференциации типов речи (описание, повествование, повествование), 

 -  научить оценивать  готовые тексты и конструировать свои собственные

Планируемые результаты

Знать:

- особенности типов речи: описание, повествование, рассуждение;

Уметь:

- определять тип и  стиль речи текста;

- составлять план текст, писать изложение и сочинение

- оценивать свои и чужие тексты разных типов с точки зрения стилистической оправданности,

- уметь редактировать текст.

 Учебные задачи использовались в основном 2 и 3 уровней: задачи по разбору и структуре, по сопоставлению и различению, по абстракции, конкретизации и обобщению, задачи по доказыванию и оценке. Кроме того использовались задания 4 уровня: напиши продолжение текста, напиши изложение. 

Домашним заданием  явилась  задача на конструирование собственного текста с описанием ситуации на основе собственных наблюдений как подведение итога изучения раздела
